

**2008 至 2011 年度油尖旺區議會  
社區建設委員會**

**油尖旺區青少年反吸毒社區計劃  
「樂愛工程 II」及「3D 抗毒戰線」**

## 目的

本文件旨在向各委員介紹新一年度的油尖旺區青少年反吸毒社區計劃，包括「樂愛工程 II」計劃及「3D 抗毒戰線」計劃。

## 背景

2. 鑑於青少年吸毒問題嚴重，政府自 2009 年開始，每年撥款 900 萬，供十八區舉辦「青少年反吸毒社區計劃」。香港遊樂場協會及循道衛理楊震社會服務處先後受油尖旺民政事務處委託，過去兩年在區內分別推行「抗毒夢工場」、「無毒新 TEEN」及「樂愛工程」計劃。

3. 為延續社區力量預防及遏止青少年吸毒問題，政府今年繼續撥款 900 萬予十八區的民政事務處繼續推行「青少年反吸毒社區計劃」。油尖旺民政事務處經諮詢社會福利署的意見後，計劃透過招標程序，委託循道衛理楊震社會服務處推行「樂愛工程 II」計劃，以及東華三院賽馬會大角咀綜合服務中心展開「3D 抗毒戰線」計劃。

## 計劃簡介

4. 「樂愛工程 II」將承去年「樂愛工程」，繼續透過一系列宣傳、教育、輔導、訓練、生命嚮導(mentor)、生涯規劃等，協助面對毒品誘惑或傷害的援交少女及高危少數族裔人士，達至預防毒品對上列高危青少年之影響；為面對毒品傷害之上列青少年及家長提供適切之輔導，讓他們遠離毒害；同時希望為上列吸毒青少年發掘興趣，建立具成就感的人生目標；並為他們提供生命嚮導，以師友關懷，加強抗毒力量。除此之外，「樂愛工程 II」亦會針對性透過中醫針灸方法協助少數族裔人士尤其是女性進行戒毒治療，以鞏固他們遠離毒品的決心。

5. 「3D 抗毒戰線」是一項透過青年預防工作、家長滲透工作及社區熱推工作三方面向高小及初中學生、高危吸毒青少年、家長及社區人士

灌輸反吸毒信息的抗毒計劃。計劃透過地區的學校和家長網絡，以生命嚮導為青少年提供一系列的形像改造課程及體藝訓練班強化他們的抗毒態度，重塑青少年健康正面的自我形像，減少依賴毒品；提升家長的禁毒知識，促進親子溝通；以及增加社區禁毒資源，激發地區關注及提昇地區禁毒意識。

## 徵求意見

6. 循道衛理楊震社會服務處及東華三院賽馬會大角咀綜合服務中心將向各委員簡介計劃內容，歡迎委員提供意見。

## 文件提交

7. 本文件提呈 2011 年 5 月 5 日油尖旺區議會社區建設委員會第二十次會議，供各委員討論。

油尖旺民政事務處  
2011 年 5 月